

# EL DEFENSOR DE ALMERIA

Propietario: Carlos Pérez Burillo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

La correspondencia al Gerente

AÑO I. — NUMERO 157. — TELEFONO NUMERO 97.

DOMINGO 6 DE AGOSTO DE 1916

OFICINAS: PLAZA DEL MERCADO, NUMERO 28.

¿HASTA CUANDO?

## La guerra europea

Aunque no se quiera, no hay posibilidad de sustraerse a pensar en la asociación que produce la guerra que viene sosteniendo Europa dos años há, el espectáculo de que en el siglo en que vivimos se prolongase indefinidamente una contienda que no debió nacer, cuanto más que alcance la duración que viene teniendo.

Ni somos germanófilos ni aliadófilos. No sentimos simpatías por ninguna de las partes beligerantes, porque de pronunciarse en favor de una u otra, sería declarar implícitamente que somos partidarios de la guerra, cuando precisamente la guerra merece nuestra condenación. Somos, sí, humanitarios, y por humanidad seguiremos deseando que todos los que con más o menos interés siguen la campaña actual, acallasen sus simpatías o antipatías y se dedicaran a la paz por la que suspiran cuantos ven con horror la prolongación de la contienda.

Las fuentes todas de la riqueza mundial se hallan cegadas. Paralizada la industria y muerto el comercio, la ruina ha venido a llenarse sobre todo lo que significa producción, aparte de esa otra ruina que va arrancando vidas y vidas a las naciones que sin treguas ni descanso vienen entregadas dos años há a esta lucha de que no hay ejemplo en la Historia.

¿Dos años! Inenarrable parece que, como decimos al principio, haya podido prolongarse tanto tiempo esta campaña. Y si después de estos dos años se viese por alguna parte un resquebrajo de luz que fuese anuncio de una paz próxima, el ánimo se abriría a la esperanza. Pero no, resquebrajo no existe, y el horizonte continúa cerrado, siempre cerrado y las partes beligerantes, apretándose más y más a la destrucción.

Espantan las consecuencias de esta guerra. Con ella la vida se ha hecho difícil en las naciones que, como la nuestra, se han mantenido en la más estricta neutralidad. Vivimos en un país en que por el escaso desarrollo de su industria dependemos de los demás; y claro está que al haberse paralizado el comercio en la forma que todos conocemos, la ruina se ha ensombreado de nuestras comarcas, y el posible solución.

Por lo que a Almería toca, puede decirse que el que vive, vive de milagro. Las subsistencias se hallan por encima de las nubes. Los artículos de primera necesidad que no ha mucho tiempo se hallaban al alcance de todas las fortunas, constituyen hoy casi un artículo de lujo para las clases acomodadas, y este encarecimiento da lugar a ese vivir de milagro del proletariado de blusa y más aún, si cabe, del proletariado de levita. Apenas ver el número de individuos que lleva la queja en los labios y la protesta en el corazón; pero mucho más apenas todavía contemplar la queja unida de ese segundo proletariado que lleva pintado en el semblante el signo de una muerte lenta, como lo son todas las muertes por consumación.

¡Aliadófilos y centralistas! No debe existir ni una ni otra clase. No debe haber más que condenadores de una lucha cuyas terribles consecuencias a todos alcanza en grado más o menos intenso. ¡No matar! Estas dos palabras, escritas por el dedo de Dios en las tablas recibidas por el caudillo del pueblo hebreo, en el Sinaí, deben esculpirse en el alma de todos los que de cristianos y de católicos se precien; y con ellas en el pensamiento, pedir y laborar por que termine cuanto antes esta contienda que tiende a concluir con la Humanidad.

## EL MATERIAL DEL SUR DE ESPAÑA

El Sr. Réune, Ingeniero Jefe del servicio ferroviario del material y tracción en las líneas férreas de la Compañía de "Los Andaluces", se encuentra en esta capital.

Su venida tiene por objeto, girar una visita de inspección a nuestra línea de Linares, para apreciar el estado de la misma y el de todo el material a ella destinado. Por cierto, que si esa inspección no tuviera otro alcance, seguramente pudo ahorrarse el viaje; evacuando su cometido sin moverse de Málaga.

Bastaba con hacer dicho, especialmente en lo que se refiere a los coches viajeros y material de carga, que son de lo peorcito que hay en su clase, y que su mérito, más sobresaliente consiste en su antigüedad verdaderamente "venerable".

Es más, "Los Andaluces" no pueden llamarse a engaño en este particular, pues hace poco más de dos años, cuando una Delegación suya, que vino a recorrer esta línea, tal vez pensando ya en comprarla, tuvo la sorpresa de presenciar el desahucamiento de varios vagones del tren que tomaron para el regreso, entre las estaciones de Gérgal y Nacimiento, que es lo mismo que "volcar en lo más llano".

ese material y su notoria deficiencia, no era cosa desconocida de la Empresa que acaba de adquirirlo; y por ello, debe suponerse, que el envío del Inspector obedeció al deseo de ver lo que se necesita para impulsar en grande escala la explotación del negocio, que hasta hoy se viene desarrollando penosamente, por falta de coches y vagones de carga, y por el pésimo estado de los existentes.

Esto confirma en principio las impresiones que tenemos adelantadas respecto a que el nuevo dueño de nuestro ferrocarril, lejos de desear la amilioración del tráfico en el mismo, se propone impulsarlo con arreglo a las exigencias de las explotaciones industriales que han de utilizarse y de las necesidades de las poblaciones comprendidas en su trazado.

Y en tal supuesto, debemos registrar con verdadera satisfacción, que una de las primeras reformas que la nueva Compañía se propone en orden a la amplitud de los servicios, consiste, según habíamos anunciado, por informes recibidos directamente, cuya confirmación hemos visto en la prensa de Madrid, en establecer un breve la comunicación directa, por tren rápido diario, entre Madrid y Almería, cuyas expediciones saldrán de la corte a las diez de la mañana, para llegar a esta capital a las once de la noche, reforma tan sentida como anhelada entre nosotros.

## De sociedad

El médico don Miguel García Algarra, salió ayer para Nijar, después de breve estancia en nuestra capital.

Se encuentra muy mejorada su dolencia, la esposa del propietario de Enix, don Juan Lázaro la Rosa.

El Subdelegado en esta provincia de la Compañía de Seguros "The Excess Insurance Company" don Enrique Faura, salió ayer para Vera.

Ha marchado a Cuevas, el Maestro de Escuelas Nacionales, don Antonio Caparrós Cánovas.

El primer teniente de Infantería, don Emilio Lafuente Torres salió en el tren correo de ayer, con dirección a Madrid.

Acompañado de su bella esposa, ayer llegó a nuestra capital para pasar la temporada de baños, el propietario de Linares, don Sebastián Martínez Espejo.

El médico de Cazoria (Jaén) don Antonio Zubieta Gómez, se encuentra desde ayer entre nosotros.

Ha venido de Berja, el propietario de aquella ciudad don José Ibarra Gallardo.

El joven comerciante en frutas don Antonio López marchó ayer a Larrache.

Ha marchado a Canjáyar, el oficial de esta Diputación provincial, don Juan Esteban Navarro.

Para Benahadúx, salió ayer el Tenedor de libros de la casa Sres. Rodríguez Ramón, don José Giménez Giménez.

El inspector general de Contabilidad del Sur de España, don Salustiano Apellany, llegó ayer, procedente de Granada.

El médico de Gérgal, don José Barrientos, vino ayer a Almería.

Para sus posesiones de Sierra Alhamilla, marchó ayer acompañada de sus bellísimas hijas, la señora doña Adela Rodríguez, viuda de Godoy.

El primer Teniente de la Escala de Reserva, don Emilio Rodujo López, salió ayer para Granada.

El médico de Gádor, don José Manzano Fernández, vino ayer a nuestra capital, en el tren correo.

A la ciudad de los cármenes regresó ayer, acompañado de su esposa, el comerciante de aquella capital, don Vicente Montes Acosta.

Ayer vino en el correo, el ingeniero de caminos, don Rafael Palacios del Valle.

También se encuentra en Almería procedente de Fondón, el conocido minero, don José Linares.

Para Berja y Dalías, marcharon ayer, el Teniente Alcalde, de Granada, don Antonio Covalada y el catedrático de aquella Universidad, don Enrique Gómez.

Hoy marcha a Sevilla, el representante de la importante casa tipográfica Fichard Gnas, de Madrid, don Antonio Urbano.

Se encuentra en Granada, el Director de la Compañía The Alquife Mines, don Jorge H. Bulmer.

## Lo de la luz

A las doce del día y previa invitación del alcalde, concurrieron ayer al despacho de dicha autoridad, varios concejales, para ocuparse del resultado de las entrevistas celebradas con el Inspector General de la Compañía de Lebrón, en el pleito pendiente entre el vecindario, el Ayuntamiento y aquella Compañía.

El señor Pérez Cordero señaló a los asistentes todos los extremos que habían abarcado las conferencias celebradas con Mr. Toussaint, y de las que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

Hizo además presente el alcalde la confianza absoluta que abriga de que la solución que haya de darse a tan importante cuestión, en nada perjudicará al vecindario, pues así lo ha convenido, en definitiva, con el representante de la Empresa.

Dijo por último que desconocía el juicio que su gestión podía merecer a los señores concejales y al pueblo en general, pero que fuera lo que quisiera, sentía la satisfacción de haber puesto en asunto tan complejo e interesante para el vecindario, todo su interés y todas sus iniciativas.

Los concejales reunidos dieron su asentimiento a las gestiones realizadas por el alcalde sobre dicho asunto. Después se cambiaron algunas otras impresiones sobre el mismo particular, dándose por terminado el acto.

## Incendio en Cuevas

En la barriada de Herrerías, término de Cuevas, ha estallado un violento incendio en un gran taller de carpintería perteneciente a la Sociedad minera de Almagrera y de la que es presidente don Luis Hartert Silgen.

El fuego adquirió tal incremento, desde los primeros instantes, que el edificio destinado a dicho taller quedó destruido en pocas horas.

Los ingenieros de la compañía y la guardia civil, cooperaron tan eficazmente que consiguieron evitar la propagación del mismo a los talleres de mecánica y electricidad, que se hallaban contiguos.

Las pérdidas sufridas, según cálculo de los técnicos pasan de 5.000 pesetas.

Supóngese que el incendio ha sido provocado por haberse desprendido algún cable o hilo eléctrico que cruzaba dicho taller.

El fuego se inició en la techumbre. El taller no estaba asegurado.

## De la calle

--- GOLFO Y PERROS ---

Son una nota demasiado abundante, viva y hasta pintoresca de la vía pública almeriense.

Son, ¡quien lo duda! el alma de la calle.

Alma inquieta, traviesa, errabunda que no, al menos en pena, burda, draga o "pudica", que se comtransuntan.

Claro, que como toda colectividad al rebelde y que se estime en algo, esta de golfos y perros alegará sus derechos. La calle es de ellos, más que nuestra; en ella gozan los provechosos de la libertad y el merodeo, y en ella padecen infortunios, crueldades y desamparos.

Cierto que unos y otros no son lo peor de la calle; muchas cosas peores pasan, se detienen y aún permanecen en el arroyo.

Pero, señores, la mucha concurrencia de perros callejeros dá a las ciudades aspecto de pueblos argelinos y el excesiva brujuleo de golfos convierte las vías en algo como presidios al aire libre.

No queremos romper la tradición, ni tronar contra ciertas pintorescas y malas costumbres y mucho menos ahogar ese alma turbulenta, rebelde, e inquieta de la calle.

Porque ¡a ver si hay aquí autoridad que se atreva con el alma de la vía pública!

## Natalio Rivas

Según leemos en la prensa de Granada, mañana lunes llegará a dicha capital, el popular diputado a Cortes por Orgiva y subsecretario de Instrucción pública, don Natalio Rivas Santiago.

El señor Rivas permanecerá en la ciudad de los cármenes seis u ocho días y regresará a Madrid acompañado de su distinguida familia, que se encuentra en Trévez, excepción hecha de su bella hija Paquita que está en Granada.

La familia del señor Rivas se propone recorrer otros pueblos de la Alpujarra, entre ellos Bércules, Almegujar, Cádiar, Ugijar y Orgiva.

## Mirando a la ciudad

--- POR EL ANDEN DE COSTA ---

La hermosa extensión de esta zona del Sur con sus grandes tinglados, la amplitud de sus avenidas para la faena, sus anchas aceras, sus paseos orillados de jardines, dan en la actualidad, aún sin estar terminado el Parque, la impresión de uno de los mejores, puertos del Mediterráneo y como entrada ó vasto vestíbulo de una gran ciudad.

Afea todo eso, lo que está llamado a desaparecer; las chatas casillas y al macenes que se extienden desde Miramar hasta la avenida de la Reina Regente, resto de la misra edificación de otros tiempos, que aunque rebocada, y repitadas, dan muy triste idea como primeras avanzadas urbanas de la población. Todo ello está pidiendo a voces la piqueta que lo derribe, pero creemos que va para largo según la

magnanimidad y tolerancia con que se permiten reparaciones, adiciones y remiendos a todas esas fealdades.

Para ese frente se proyecta por la Junta de Obras del Puerto y así se aprobó por la superioridad las obras de varios suntuosos edificios entre ellos el destinado a oficinas de obras del Puerto.

Será ello un complemento necesario a la amplia zona, un frente de construcciones en armonía con el Parque, y cuanto le rodea. El viajero recibirá entonces a su llegada a estos muelles la grata impresión de hallarse ante una ciudad importantísima.

Pero es el caso que todas nuestras reformas se realizan a medias y lo que se consolida lo malogra la desidia.

No desterramos lo viejo ni podemos conservar debidamente lo nuevo.

El abandono en que ahora se tiene por la Junta de Obras del Puerto la parte poblada de jardines del Parque del Molecón son la prueba más irritante de esa lógica fatal de nuestras cosas y de nuestros destinos.

Hay que ir decididamente, contra todo eso y no resignarnos mansamente a que continúen las cosas en su estado actual, cuantos queremos bien a Almería.

## Toros y toreros

Antesayer y ayer estuvieron de matineo en los corrales de la Plaza, los seis novillos que han de lidiarse hoy, por los diestros Espartero II y Bejarano.

La opinión unánime de la afición, es que los bichos han de dar juego y que la ganadería de Pelayo quedará por esta vez en Almería a gran altura.

Si a esto unimos el cartel que Bejarano ha conquistado esta temporada obteniendo triunfos como el de Granada y lo satisfecho que quedó nuestro público aplaudiendo a "Espartero II" la última vez que toró en nuestro circo taurino, tenemos derecho a esperar que la novillada de hoy dejará grato recuerdo y será preparación adecuada para las corridas de feria.

¡Así sea!

Hoy, hasta la diez, estarán de matineo en los corrales de la Plaza los novillos que han de lidiarse esta tarde.

Sobre las once comenzará el encherriamiento.

En el tren correo de ayer llegaron los diestros "Espartero II" y "Bejarano".

## Ladrones sueltos

UN ROBO DE CEBADA Y UN INTENTO DE ROBO DE CABALLERIAS, EN EL BARRIO ALTO.

En la madrugada de ayer, los ladrones anduvieron sueltos por la ciudad, sin que ni un solo policía ni ningún otro agente de la autoridad les cortara el paso: es decir, que penetraron donde les vino en ganas y se llevaron en la huida, aquello que quisieron.

Y lo mismo que el movimiento se demuestraba andando, he aquí el relato de los hechos ocurridos, para demostrar nuestro aserto.

Uno ó más ladrones de los que sobre nuestra ciudad cayeron hace tiempo, sin que hasta la fecha sean conocidos, pusieron en práctica su plan, de penetrar en el almacén de granos que en el Barrio Alto posee don Antonio del Aguila, y una vez conseguido su propósito, se llevaron varias sacas de cebada sin que fueron vistos por nadie.

A juzgar por algunos indicios, éstos mismos sujetos tenían convenido robarle al comerciante de dicha barriada, don Francisco Rodríguez López, dos hermosos mulos que posee, valorados en 2.500 pesetas.

Para penetrar en la casa donde las caballerías se hallaban, que es un almacén, donde nadie habita, los ladrones, con una frescura propia del que se encuentra seguro de que no han de cogerte, desprendieron totalmente unareja de hierro colocada a más de un metro de altura del piso de la calle franqueando de este modo la entrada.

Los "caicos" abrieron tres puertas para llegar donde estaban las caballerías, pero al buscar la salida de las mismas por una puerta falsa que dá vista a la plaza de San José, que limita la iglesia de su nombre, hallaron la dificultad de que dicha puerta estaba tapiada por dentro.

Después se conoce que intentaron verificarlo por la puerta principal, pero también fracasó, por que ésta se hallaba cerrada con un fuerte candado, que de ningún modo llegó a ceder.

Resúmen: Que los robos y los intentos, para verificarlos, se hallan a la orden del día.

## AL EXTRANJERO

Por el gobierno civil han sido pasaportados con fecha de ayer, los señores siguientes:

Don Aureliano Cortés Rodríguez y don Francisco López López, vecinos de Alabama, para New York, a fin de dedicarse al comercio de frutas.

Pedro Sánchez Padilla, de Carboneras, para la Argelia francesa a fin de dedicarse al trabajo del campo.

## VERANIEGA

### En nuestra playa

El cronista pasó ayer tarde un rato delicioso. El Levante de estos días pasados le ingirió la "ideica" que diría Mariano de Cavia—de buscar un sitio fresco, donde meditar acerca de la conveniencia de zambullirse en el Mediterráneo, en este preciado Mar Latio en cuyas orillas, ó al menos no muy distante de ellas, tiene la suerte de sentarse nuestra bella ciudad.

El fruto de esta meditación, ni que decir tiene que fué el propósito, firmísimo de bañarse todos los días, por lo menos una vez, mientras duren estos calores, que si bien gracias a nuestras brisas marinas no son tan sofocantes como en la meseta castellana ó cual el que se siente en los mismos pueblos andaluces del interior, no por eso deja de ser pesado.

Motivó esta resolución el arrepentimiento de no haber comenzado antes los baños, desde el punto y hora en que el Baleario abrió sus saluíficas y frigoríficas puertas, ante las cuales resultó completamente inútil el esfuerzo de Lebrón por favorecer los ventiladores con perjuicio de las naturalezas.

El gran ventilador de la Naturaleza no perjudica a nadie, antes bien a todos ofrece animación, sosiego, frescura, buen tono, sana alegría y todo cuanto puede apetecerse.

No comparo aquel gran trozo de playa con los de San Sebastián ó Santander, porque, si todas las comparaciones son odiosas, según el insigne autor del Quijote, ésta lo es en grado sumo. Los veraneantes del Norte y Noroeste van a pasar frío en esas playas, en vez de disfrutar de la incomparable delicia del fresco.

Pueden guardarse su Cantábrico hasta que algún cataclismo geológico modifique los climas peninsulares.

Pero señores, si en otros detalles caben comparaciones, tampoco hemos de resultar en mal lugar los almerienses; porque los dueños del Baleario han tenido el buen gusto de disponer de tal suerte las casetas para señoras, las familiares, las destinadas a caballeros, los baños generales, los templados, etc, que nada tienen que envidiar a las grandes playas. Si a ello se une que avanzan las obras de un soberbio pabellón que ha de ser un delicioso paraíso aristocrático de recreo, y que junto a la misma orilla puede disfrutarse, en un rincón, de un más calor de trote que toda la buena sociedad almeriense haya elegido aquel delicioso sitio para pasar en él las tardes veraniegas, sin que deje también de haber animación, por las mañanas, desde las primeras horas hasta el mediodía.

Hasta los niños, alegres y retozados de suyo siempre dispuestos al ejercicio, sin reparar en sudores tienen allí un esparcimiento que, lejos de producirles cansancio y fatiga, les sirva de aireación: unos buenos columpios don de los rapaces se divierten de lo lindo.

El restaurant, que ayer se inauguró no deja nada que desear. Solamente por él ha de ser frecuentado el Baleario, aún por aquellos que atiéndese a un antihigiénico adagio ("De cincuenta para arriba...") renuncian al baño.

En fin, que el cronista ha decidido bañarse... ¡ya era hora! E invita a todos a que lo hagan, prometiendo oírse más de este asunto, porque es lástima que mientras en otras poblaciones marítimas no cesan de hacer propaganda veraniega, en la nuestra permanezcamos mudos, sin ponderar las bellezas naturales de nuestra ciudad y su excelente clima, cual si no nos importara que vaya cada vez en aumento el número de turistas y veraneantes que nos visitan para provecho suyo y nuestro.

Leónidas

## Feria y fiestas

### --- JUEGOS FLORALES ---

El alcalde Sr. Pérez Cordero, ha dirigido un telegrama al eminente orador don Niceto Alcalá Zamora, invitándole para que actúe en los próximos Juegos Florales, como mantenedor de esta fiesta del "Le" y la Belleza.

Al acierto que significa la inclusión en el programa de festejos de este carácter cultural, hay que añadir el que representa la elección de Mantenedor, por ser el señor Alcalá Zamora una de las primeras figuras del Parlamento, y un orador de arrebatadora elocuencia que daría a los Juegos Florales, los atractivos de su palabra florida y de su fantasía imaginativa, en una bella manifestación de su oratoria espléndida.

Ayer se dirigió al señor Alcalá, numerosos telegramas, rogándole aceptar el puesto de Mantenedor.

Si a ello accede, los Juegos Florales prometen ser uno de los festejos de más relieve y de mayor éxito.

Exposición de pinturas y esculturas. Las bases, por que ha de regirse la exposición de pinturas y esculturas, uno de los festejos, que han de número 439) el Excmo. Sr. Capitán

celebrarse en nuestra próxima feria, son las siguientes:

Primeros: Se convoca a los artistas Almerienses a una exposición de Dibujo Pintura y Escultura que se verificará durante las próximas fiestas.

Segundo: Cada expositor podrá presentar un número limitado de obras así como podrá también usar el procedimiento y el asunto que desee.

Tercero: No podrán presentarse obras que no sean originales ó que hayan figurado en otros certámenes.

Cuarto: Se nombrará y dará a la publicidad inmediatamente el nombre de los jurados que tendrán la misión de admitir y desechar las obras presentadas.

Quinto: El plazo de entrega será desde el día 20 al día 27 inclusive de Agosto próximo en el local que se designe previamente.

Sexto: El jurado calificador que será compuesto por prestigiosos artistas, así como los premios que se concederán se harán públicos oportunamente. Almería 5 Agosto de 1916.

El Presidente de la Comisión de Festejos, José García del Moral.

## Campana uvera

En Denia, aumenta el tráfico y la animación del negocio uvero, habiéndose exportado, desde nuestras últimas notas, 5.330 kilogramos a Francia y 20.113 a plazas peninsulares.

A estas fechas se llevaban exportados en 1915, 56.487 kilogramos más que en este año.

Con destino a los mercados ingleses, se embarcaba muy poca uva, por ser reducidísimo el número de cavares disponibles para ello. Hasta la fecha solamente hay que registrar la salida de 120 barriles por el puerto de Valencia para Manchester.

Los precios de compra se han sostenido alrededor de 3 a 4 pesetas la arroba de moscatel.

En Benicásim hay bastantes "compras hechas de una moscatel" a 450 pesetas arroba, pero la recolección no comenzará hasta pasados algunos días.

## La minería

Presupuestos. Don Esteban Giménez García vecino de esta capital, presentó ayer un escrito en el Gobierno civil, interesando que por la Jefatura de Minas se formulara el presupuesto de gastos correspondiente a la explotación de las minas de Cuevas.

En el negociado de minas del Gobierno civil ha presentado escrito don Felipe García, solicitando la devolución de los depósitos constituidos para responder a los gastos de las operaciones facultativas del registro "Hermínia" número 33.477 y "Su demasia" número 33.478 del término de Cuevas.

En dicho escrito autoriza dicho señor, para que pueda percibir la cantidad correspondiente a don Antonio Fernández Palacios.

La Sociedad anónima "San Cayetano", y en su representación don Antonio Fernández Palacios, solicita igualmente la devolución del depósito constituido para el registro titulado "Hermínia y su demasia" número 33.479 del término de Cuevas, anulado en virtud de rehabilitación de las minas "Hermínia y Demasia a Hermínia".

Registros. Ayer presentaron escritos solicitando la propiedad de registros mineros, los señores siguientes:

Don Sebastián García Fernández, en nombre de la "Sociedad Sierra Neyada" Almería Minas solicita la propiedad de sesenta pertenencias de hierro con el nombre de "Andaluza" número 33.691 del término de Velefique y Baobares, paraje denominado "Collado de Sola".

El mismo señor interesa la propiedad de 60 pertenencias de hierro con el nombre de "Covadonga", número 33.690.

Don Francisco Clemente Baeza, veinte pertenencias de hierro con el nombre de "Virgen de las Nieves" número 33.692, en término de Huerual de Almería, paraje denominado "Faldas Sur de los Cerros del Aguila".

Don Sebastián Gallego Serrano solicitó ayer la propiedad de ciento cuarenta y cuatro pertenencias de mineral de carbón con el título de "Valecano" número 33.693 del término de Purchena, paraje denominado "Cerros de la Atalaya".

## NOTAS MILITARES

### Servicio de la plaza

Para hoy. Hospital y provisiones primer Capitán de Córdoba.

Principal y Vigilancia, Córdoba.

Orden de la plaza

Por la Capitanía General de la segunda Región, en 3 del actual, se publicó la Orden General siguiente.

"Por la Capitanía General de la primera Región con fecha primero de Julio último se publica la siguiente orden."

Para dar cumplimiento a los dispuestos en R. O. C. de 21 del actual (D. O. número 439) el Excmo. Sr. Capitán

# NEURASTOL

Granular

# ESPINAR

(REGISTRADO)

Curación segura de la **Neurastenia-Desequilibrio nervioso-Desnutrición-Anemia**  
**Inapetencia-Melancolía-Emrazo-Crianza**  
LEASE EL PROSPECTO.

Es de sabor agradable y no hay que privarse de ningún alimento  
De venta; Farmacias y droguerías



General de la Región se ha servido a sponer lo siguiente:

Artículo primero: Concedido plazo que terminará el 30 de Septiembre próximo para que todos los individuos sujetos al servicio militar que hayan dejado de pasar la revista anual puedan efectuarse ante las autoridades y en la forma que determina el capítulo 14 de la vigente Ley de Reclutamiento y sin la responsabilidad que determina el Capítulo 22 de la misma y su Reglamento, quedarán en suspensión de las multas impuestas, así como la tramitación de los expedientes de insolvencia los cuales serán archivados en las mismas dependencias donde se instruyan.

Artículo segundo: Los Cuerpos y Unidades de la Región, al ser requeridos por las autoridades encargadas de pasar la revista anual para proveer los documentos necesarios a individuos que carezcan de ellos, se apresurarán a expedirlos previos los datos facilitados al efecto y el abono del importe del impreso, por los interesados.

En la primera quincena del próximo Octubre, darán cuenta a esta capitania General del número total de individuos que hayan pasado la Revista, enviando relaciones nominales de los individuos a los que se les hayan expedido los pases de que carecían y de los que hayan dejado de pasarla, haciendo constar el reemplazo a que pertenecen y si es posible su residencia actual, domicilio y provincia. Al expedir los documentos anteriormente citados y cuantos en lo sucesivo se expidan, siempre que su objeto sea la suspensión temporal o limitada de filas de individuos y al ingreso, en la Caja del mismo se estampará en el pase la obligación que tienen de pasar todos los años en los meses de Noviembre y Diciembre la revista anual, cualquiera que sea su situación militar, así como de solicitar siempre la correspondiente autorización para los cambios de residencia.

Lo que de Orden de S. E. se hace saber en la general de este día para su conocimiento y cumplimiento.

El General jefe de E. M.—Ventura Tortán. Lo que se hace saber en la plaza de hoy a igual fin.

**Licencias cuatrimestrales**  
El capitán general ha dispuesto que las licencias cuatrimestrales concedidas por R. O. de 31 de Marzo último que debían terminar en 10 del actual, se considerarán prorrogadas por 2 meses más, a partir de esta última fecha, exceptuándose las concedidas en Cuernos de Infantería y en aquellos otros en que sus individuos fueron llamados a filas en Julio último pasado.

**El baño a los soldados**  
Ayer tarde giró una visita a la playa de las Almadrevillas, acompañado del médico auxiliar, don Rafael García Lang, el gobernador militar de la plaza, don Francisco García Canela.

Esta visita ha tenido por objeto examinar el estado de la playa y elegir en ella un sitio aislado, en lo posible, para que puedan bañarse los soldados del Segundo Batallón del Regimiento Infantería de Córdoba.

El Gobernador militar acordó designar el sitio de playa comprendido entre el nuevo embarcadero y el Zapillo, como lugar más apropiado para el baño de los soldados.

**Bagajes**  
El Teniente Coronel de Carabineros, ha oficiado al Ayuntamiento, interesando se le facilite bagaje a los carabineros Antonio Pérez Belmonte, para que se dirija a Carboneras y Antonio Botello Serrano, que marcha a Garrucha.

**Pase a la reserva**  
El Capitán General de Melilla ha oficiado a la Alcaldía anunciándole haber recibido el pase a la Segunda Reserva correspondiente al soldado Isidro Andujar Leal.

**ROBO DE CABALLERIAS**

**Gitanos perseguidos**

La guardia civil de Nijar comunicó que en ocasión de hallarse de corrierías, tuvieron conocimiento de que los gitanos conocidos por los "Chapones", se hallaban por aquellas inmediaciones y como tuvieran sospechas de que dichos individuos podían ser los autores de un robo de caballerías, se dirigieron en su busca a los que divisaron en una era del cortijo denominado "Lázaro".

Al darle el alfo la benemérita los citados individuos emprendieron veloz carrera, persiguiéndolos de cerca; pero consiguieron escapar por la accidentado del terreno.

Al regresar los guardias al cortijo, encontraron en él a una gitana, la que manifestó que los cañis que corrían eran los hermanos Chapones y demás familia.

En su huida, los gitanos dejaron abandonadas tres burras, que fueron puestas a disposición del juez municipal de Nijar.

Hasta la hora presente nada se sabe sobre el paradero de los hermanos "Chapones".

## Del Ayuntamiento

**La sesión de mañana**  
En la sesión de mañana se dará cuenta de los siguientes asuntos:

Oficio de un señor Juez Instructor de la Caja de Reclutas de esta capital interesando que el Ayuntamiento evacue el informe referente al mozo Andrés Hernández Corvantes.

Escrito de la Directora de la Escuela Normal de maestras de esta capital solicitando la formación del oportuno expediente para la creación de una escuela graduada para esta Normal de maestras.

Certificación del Sr. Arquitecto municipal, acreditativa de haberse terminado las obras de instalación de una farola en la plaza de Santo Domingo.

Moción de la Comisión de Festejos relativa a la distribución de las fiestas.

Varios informes de la Comisión de Hacienda.

Oficio del Sr. Administrador especial de Abastos.

Varios informes de la Comisión de Abastos.

Factura de 97 pesetas por blanqueo y limpieza de los pozos negros del cuartel de la guardia civil de los Molinos y Pavia.

**Recaudación**  
El Administrador Especial de Rentas Arrendadas ha remitido al Ayuntamiento una relación de lo recaudado por espectáculos públicos, durante el mes de Julio último, importante 13'95 pesetas.

**Un aguaducho**  
Don Manuel López Bernabeu ha presentado escrito en el Ayuntamiento solicitando el permiso necesario para instalar un Kiosco Aguaducho en la calle de la Reina Regente.

**Delegación**  
El Alcalde, señor Pérez Cordero, ha delegado en el Regidor don Antonio Villegas Murcia, para que presida la corrida de novillos toros que se celebrará en nuestro circo taurino esta tarde.

**Reconocimiento**  
Don José Enciso Amat ha presentado escrito interesando del Ayuntamiento se gire una visita de reconocimiento del local número 3 de la calle del Obispo Orberá, para instalar una farmacia.

**Comisiones**  
Ayer se reunieron en el salón de actos del Ayuntamiento las comisiones de festejos y abastos, para informar en varios escritos pendientes de dicho trámite.

**Multa**  
El alcalde decretó ayer una multa de dos pesetas contra Manuel Peña González, por haber colocado un carro de su propiedad en la calle de Tejars.

## De enseñanza

**Concurso rápido**  
Por el Rectorado de Granada se anuncian concursos para proveer en propiedad las siguientes escuelas, dotadas con 625 pesetas anuales:

Las mixtas (para maestros) de Cañín y Acequias (Granada).  
Y la de niños de Cortijos de la Ermita de Albuñol (Granada).

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en el plazo de veinte días, a contar desde el siguiente a la publicación de este anuncio en la "Gaceta de Madrid".

**Certamen**—Organizado por la Asociación provincial del Magisterio primario de Cádiz, se celebrará en dicha capital un certamen pedagógico de gran importancia.

La relación de temas, premios y dotaciones es muy interesante y extensiva.

Puede pedirse al secretario, D. Santiago Díaz, calle del General Parquín, número 35, San Fernando (Cádiz).

Al certamen puede concurrir todo el que lo desee.

Se enviarán los trabajos en la forma acostumbrada para los certámenes.

El plazo para la admisión de pliegos terminará el 15 de Octubre próximo.

Los temas de los trabajos se publicarán ocho días antes por lo menos, del reparto de premios.

**Hoja de servicios**  
Se devuelve a don José López Sevilla, hoja de servicios certificada con la advertencia de que el expediente en que ha de surtir efectos, debe tramitarse por conducto de la Sección de primera enseñanza de la provincia.

**Expediente defectuoso**  
Se participa a don Juan A. Ramírez, de Mojacar, que el expediente que ha remitido a la Sección, pidiendo ser incluido en la lista de interinos con derecho a escuelas en propiedad, no puede tramitarse sin que el interesado subsane los defectos de que adolece.

**Más cuentas**  
El habilitado señor Orellana, justifica los pagos hechos a los maestros que habilita por material del primer semestre de adultos y segundo trimestre de diurno.

**Interina**  
Doña Luisa Gómez y García de la Rasil, presenta expediente en solicitud de que se le incluya en la lista de maestros interinos con derecho a obtener escuelas en propiedad.

**Reparos**  
La maestra de Ocaña, doña Margarita Herreras, solventa reparos puestos a sus cuentas de material de 1911.

Se reparan por la Sección, las de dicho año de don Enrique Punzón Gaz que y don José Miguel Arana Arana.

**Estadística de locales**  
Se ha habilitado a doña María de la Cruz, maestra de escuela, para que presente la estadística de locales de esta provincia don Rafael Carrerera, en sustitución del electo de la misma don Manuel García Bernaldo de Quiros.

**Pidiendo prórroga**  
Don Pedro Alcañal Robles, vecino del pueblo de María, ha presentado instancia en la Delegación de Hacienda, solicitando prórroga para la liquidación del impuesto de "Derechos Reales", de la testamentaria de don Pedro Julián Valdés.

**Nombramiento**  
Ha sido nombrado Recaudador auxiliar y agente ejecutivo de la Zona de Sorbas, don Miguel García.

**Sin alteraciones**  
Participa el habilitado don Antonio Caparrós Torres, que la superioridad no ha introducido alteración alguna en las nominas de Julio que hizo efectivas el día 1 del actual.

**Cuentas**  
El mismo habilitado presenta las cuentas justificativas de los pagos que ha realizado por concepto de material diurno correspondiente al segundo trimestre del corriente año.

**Para concursar**  
Doña Dolores Camacho Richardo, maestra de Angosto, anejo de Serón, remite hoja de servicios para que se le certifique con urgencia, por necesitarla para tomar parte en el concurso rápido del Rectorado de Sevilla.

Se le certifica y devuelve.

**Título único**  
Con informe favorable, se remite a la Dirección general la solicitud de don Anastasio Caparrós Cánovas, maestro de Sección de la escuela graduada de Tijola, en solicitud de que se haga constar en el Escalafón que está en posesión del Título único de maestro de primera enseñanza.

**Para que cese**  
Por conducto de la Alcaldía de Albox, se notifica a don Ramón Lajarra Soriano, su jubilación forzosa por edad, a fin de que cese como maestro de una escuela de aquel pueblo.

## TRIBUNALES

**Juicios para mañana**  
En la Sección primera de esta Audiencia se celebrará mañana el juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de esta capital contra Miguel Antequera, acusado del delito de hurto.

De la defensa del procesado se ha hecho cargo el letrado señor Fuentes y de su representación, el procurador don Decio Navarro.

**Informe de conducta**  
El juzgado de instrucción interesa de la Alcaldía informe de conducta del vecino de esta capital Juan García Sánchez.

**Citaciones**  
El juzgado de instrucción de este partido cita para el día 8 del actual al guardia municipal Manuel Navarro, y para el día 19 a Francisco García García.

**Un edicto**  
El juzgado ha remitido un edicto al Ayuntamiento, anunciando haber señalado el día 14 del actual para llevar a cabo una información testifical, a fin de acreditar a don Juan Valverde Aguilera la posesión de la casa número 3 de la calle del Lagarto.

**JUAN JRIADO GONZALEZ**  
Amoroso. Plaza Nicolás Salmerón, número 4, Almería.

## Boletín religioso

**Santos de mañana**  
Lunes. Sños. Cayetano, Idr, Donato, ob. y mñ, Pedro, Juliano, y Fausto, mrs; Donaciano, ob, Alberto, etl.

**Cultos de mañana**  
Santo Domingo. Todos los días a las 7 y media Misa de Comunión en el Altar del Santo para la V. O. T. y demás fieles.

Al oscurecer Exposición Menor. Rosario, Ejercicio y Reserva.

El jubileo circular en la parroquia de S. Pedro a intención de doña Serafina Benítez, en sufragio de su difunto esposo don Gregorio Rodríguez Dionis (q. e. p. d.)

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las seis.

## Pan y letras

Ayer se reunió la Junta Directiva de esta benéfica asociación, dando cuenta de la importancia adquirida por la obra que realiza. Diariamente se reúnen más de 100 niños, unas 25 pequeñas que reciben educación e instrucción de desinteresados maestros y bien hechores, y al terminar las clases se les da una modesta merienda.

Se organizan algunos actos para allegar recursos a tan benéfica obra y esperar es, que todos contribuyan a su realización.

Nuestro aplauso para la benéfica institución a la que deseamos perseverancia en sus buenas obras.

## De Hacienda

El publicado ayer, contiene los siguientes asuntos:

Edicto de la Diputación provincial declarando válidas las elecciones de Abia.

Relación de los débitos que se hacen a la Diputación por los pueblos de esta provincia.

Edicto de la Tesorería de Hacienda declarando incursos en el primer grado de apremio a los deudores por débitos a la contribución.

Provincia de la Jefatura de Pósitos anunciando la subasta de algunas fincas de los deudores al pósito de Arboleas.

Observaciones meteorológicas.

## DE MARINA

**Nuevos contramaestres**  
Han sido destinados a esta provincia marítima, los contramaestres don José Araujo Ramirez, don José Cobas Pérez y don José Solano Soriano.

**Traslados**  
La superioridad ha dispuesto el traslado a Sevilla del contramaestre don José Beuzo y a Bilbao el de don José Barberá Llorca.

**A su puesto**  
Ayer fué dado de alta en el Hospital provincial, incorporándose a su puesto en el pallebot "Felix Parés", el marinerío José García Fernández, que en rifa con el mayordomo de dicho buque, resultó herido hace varios días.

## Estafeta provincial

**Ulella**—Ha sido detenido por la benemérita de este puesto, el joven de 15 años vecino de dicho pueblo Miguel García, el cual fué puesto en la cárcel para cumplir seis días de arresto.

**Albox**—La guardia civil ha intervenido una escopeta, por carecer de la correspondiente licencia al vecino de aquella localidad Gerónimo Perales Pérez.

Garrucha.—En el paraje denominado las "Cimbras", del término de dicho pueblo, ha sido detenido por la Guardia civil, el gitano José Torres Cortés (a) Chumán, de 55 años, el cual ha sido puesto a disposición del jefe de Línea de Lucanina de las Torres, que tenía ordenada su captura.

## Cartera local

**Toma de posesión**  
Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo vigilante del Cuerpo de policía, recientemente nombrado, don Andrés Santos Martínez.

El señor Santos, es un paisano nuestro, de condiciones inmejorables para el nuevo cargo, y muy estimado entre el gremio de tipógrafos, que ha desempeñado hasta el momento de su toma de posesión, el cargo de Regente de nuestros talleres.

Nuestra felicitación al nuevo policía.

**Es interesante**  
Visitar la perfumería "Venus" por ser la casa que más novedades presenta.

Objetos propios para regalos, corbatas, abanicos, juguetes e infinidad de artículos para caballeros, señoras y niños.

4 Puerta Puchena 4.  
**Destete de los niños.**  
Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestias con el Elixir estomacal de Saiz de Carlos.

**Representantes**  
Se desean en todos los pueblos de la provincia para un asunto de interés y productivo.

Escribid, con sello para la contestación al Director Colegio de niños, calle de Quintana 5, Almería.

Presisan buenas referencias en esta plaza.

**Nuevo despacho de pan**  
Obtiene un éxito creciente el nuevo despacho de pan establecido en la plaza del Mercado, frente a las flores, el que el público puede encontrar pan de todas clases al precio de 45 céntimos kilo.

**Muebles**  
Antes de comprar muebles visitad el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glerieta de San Pedro número 2, donde encontraréis el público las más alocas, comedores y gabinetes de los Glorieta de San Pedro 2, Almería.

Advertimos a nuestros colaboradores que, se publiquen o no los originales nunca se devuelven, y que nuestras ocupaciones no nos permiten manejar correspondencia acerca de los que no se publican.

**Anchoas**  
Suelitas a 80 céntimos el kilo. En barriles de 25, 50, 80 y 100 kg. 60 céntimos. Bodegas del Patio 44 y sus Sucursales.

**Esquelas de defunción**  
Se reciben hasta las 4 de la mañana.

### Banco Español de Crédito

Capital, 20 millones de pesetas  
AGENCIA EN ALMERIA

### CAJA D AHORRO

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 2% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.  
Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

### Cerveza Pilsen

MARCA E PETRY  
ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES.  
Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona.  
VENTA EXCLUSIVA.  
JOSE TORO GARCIA  
CANTO CRISTO, 2

### Carburo de calcio

Sulfato de cobre  
Droguería "Arco Iris"  
PRINCIPE, 8

### ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)  
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por que tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS  
el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, atacan con estrabismo, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antispasmodico.  
De venta en las principales farmacias del mundo y en Genova, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

# Nuestras conferencias telegráficas

## La guerra

rid 5-9 noche y 6-1 madrugada).

### PARTE OFICIAL FRANCES

Comunicado oficial de las tres tarde dado a la publicidad por el mando francés, dice lo siguiente, según los radiogramas que emiten la estación de la Torre Somme.

Operaciones terrestres: todo el frente del Somme, la última ha transcurrido con tranquilidad relativa.

El sector desde El Havre al dispersamos a las patrullas de reconocimiento, a las que seguimos algunos prisioneros.

La derecha del río Mosa sigue a ser el teatro de un combate de artillería, que actúan en este sector incesantemente.

Thiamont y Fleury, las fuerzas alemanas intentaron, mediante la utilización de briosos contraataques, desalojarnos de la obra de Thiamont, pero estos esfuerzos resultaron inútiles y seguimos ocupando esta posición.

La lucha en esta parte, fué larga, y desde las nueve de la noche hasta esta mañana.

En estos combates causamos a los soldados alemanes grandes pérdidas, siendo rechazadas todas sus tentativas sin que en ninguna de ellas pudiera lograr ventajas.

Continúa la lucha por la posesión del pueblo de Fleury, sin que se haya cambiado la situación.

En los demás sectores sigue la lucha de artillería.

Rechazamos un ataque alemán que produjo en la seiva de Sacu un gran número de bajas.

Operaciones aéreas: fueron activas en el frente del Somme donde dimos caza a diez y siete aparatos enemigos.

Durante los combates, dos aeroplanos alemanes descendieron bruscamente en sus propias líneas.

Los dos aviones alemanes fueron derribados por los nuestros en la región de Verdun.

Uno cayó cerca de Avancourt. El otro fué abatido en las inmediaciones de Morainville.

PARTE OFICIAL RUSO

Comunican de París que el parte oficial que refejaban los despachos de Petrogrado, acerca de las operaciones del frente ruso, dice lo siguiente:

Frente Occidental: En los alrededores de Keridka y Kirinskaja, donde nuestras posiciones del río Staroc forman un saliente, se ha librado durante la noche un combate encarnizado.

El enemigo lanzó sus fuerzas al contraataque, continuando su acción ofensiva con otros sucesivos.

Después de haber rechazado varios, tuvimos que evacuar el pueblo hacia las tres de la mañana y replegarnos a quinientos ó seiscientos pasos más, hacia el Este.

Al Sur de Brody, sobre la línea que forman los ríos Graborki y Sereth, las tropas que acudida el general Sakaroff, libran ahora un combate encarnizado.

Llevaron hechos mil trescientos prisioneros.

En Brody la explosión de un shrapnel enemigo de grueso calibre, causó la muerte al capellán de un regimiento Duspensky.

Frente del Cáucaso: No ha cambiado la situación en esta parte del frente.

EN LA LINEA DE BATALLA

Se reciben despachos de París, dando cuenta que en el día de ayer el presidente de la República Mr. Poincaré, el ministro de la Guerra general Rocques y el generalísimo de los ejércitos franceses Joffré, visitaron las tropas que combaten en la parte del frente del Somme.

Poincaré entregó a los héroes de los últimos combates allí librados, cierto número de condecoraciones.

SE DISCUTEN LAS PERDIDAS

Un telegrama de París da cuenta de un informe de carácter oficial que hace referencia al radiograma alemán del dos de Agosto que pre-

lencia fijar el número y alcance de las pérdidas sufridas por ingleses y franceses durante su ofensiva en el Somme.

Dice que dicho radiograma se entregó en sus cálculos a fantásticas exageraciones.

En cambio, calla, naturalmente, las propias pérdidas sufridas por los alemanes.

### BOMBARDEO DE SALONICA

Se reciben noticias que proceden de Atenas, dando cuenta de que ha comenzado un intenso bombardeo contra Salónica.

Faltan detalles relativos a estas operaciones.

### LOS ZEPPELINES

De Stokolmo comunican los siguientes detalles sobre la incursión de zepelines en Finlandia.

Los aeronaves en escuadrilla, cuyo número se elevaba a diez, bombardearon las fortalezas.

Los cañones anti-aéreos de que estas se hallan provistas atacaron con violencia a los dirigibles.

Uno de ellos resultó averiado. Se cree que otro fué destruido y que su tripulación logró salvarse.

### PARTE OFICIAL INGLES

Los aerogramas de Carnavon transmiten el parte del general Douglas Haig, publicado hoy en Londres.

Dice así: Durante la noche última, nuestras tropas llevaron a efecto, con éxito completo, un ataque local al Norte de Pozieres.

En esta operación intervinieron los soldados australianos que forman los contingentes de los nuevos ejércitos aportados por Australia.

Tomamos en un frente de dos mil yardas, los principales sistemas defensivos de la segunda línea alemana.

Además capturamos a centenares de prisioneros.

En los alrededores de las trincheras que hemos ocupado, yacen numerosos soldados alemanes muertos, cuyos cadáveres no pudieron retirar en su repliegue.

Los repetidos contraataques realizados por el enemigo contra la posición que le habíamos conquistado, fueron rechazados por nosotros causando a los alemanes en estas acciones grandes pérdidas.

Cerca de Saint Eloy el enemigo hizo estallar una pequeña mina que produjo averías en las alambradas de sus propias posiciones.

Cerca de Houchy, hizo explosión otra mina.

Una patrulla aérea compuesta de cuatro aeroplanos ingleses, combatió con siete aparatos enemigos.

Duró el combate cuarenta y cinco minutos.

Derribamos a tres de los siete aviones enemigos.

De los nuestros, faltan dos.

### NUEVO PARTE INGLES

Informes posteriores dan cuenta de otro comunicado oficial inglés que se expresa así:

Una escuadrilla de aeroplanos navales británicos, lanzó el miércoles último, dos toneladas de proyectiles sobre el aeródromo alemán de San Dionisio, sobre Vestrev y sobre el depósito de municiones de Micreléce, causando daños de gran consideración en todos los puntos expresados.

La escuadrilla, a excepción de uno de los aparatos que de ella formaban parte, regresó sin averías a su punto de partida.

### ACTO SUSPENDIDO

Participan de Berna, que las autoridades de Leipzig, han suspendido la celebración de una conferencia que organizaban los elementos socialistas, para tratar del encarecimiento de las subsistencias.

### LA POLITICA

Romanones en Madrid

LLEGADA DE SIGÜENZA

A LA PRESIDENCIA

llegada, se trasladó el conde a su despacho oficial de la Presidencia, en donde comenzó a trabajar.

### CONFERENCIAS A GRANDEL

El señor Romanones, recibió a todos los miembros del gabinete, que preside, conferenciando, por separado, con cada uno de ellos.

### LOS PERIODISTAS

Acabadas estas entrevistas, el Presidente recibió a los periodistas que hacen la información política, quienes después de saludar al señor Romanones, recogieron de éste las manifestaciones siguientes:

### LA PROHIBICION DEL JUEGO

Habló en primer término de la prohibición del juego, motivada por el suceso ocurrido en la "Casa de Galicia".

Dijo sobre este particular, que en su conversación con el señor Ruiz Jiménez, había felicitado al ministro de la Gobernación por la adopción de las medidas prohibitivas que había dictado, que siendo como realmente son severas, no significan intolerancia.

Esta actitud—siguió diciendo el señor Romanones—es de aquellas que no se adoptan sin que vayan seguidas de disgustos que de ordinario no suelen ser pequeños.

### EL PRESUPUESTO DE MARRUECOS.

Siguió diciendo el conde que le había visitado el ministro de Estado señor Jimeno, y que en la conferencia que habían tenido le habló del presupuesto de su departamento en la parte que se refiere a los gastos que origina nuestro protectorado en Marruecos.

### LA LLEGADA DEL REY

Nos anunció a continuación, el señor Romanones, que el rey don Alfonso llegará a Madrid el lunes, al objeto de presidir el Consejo de ministros que el martes se celebrará en Palacio.

### OTRO CONSEJO

Agregó que el mismo martes tendrá lugar otro Consejo, presidido por el, en la Presidencia.

### EL PLEITO FERROVIARIO

En esta reunión se tratará de dar un avance a la resolución del pleito existente entre los ferroviarios y la Compañía del Norte, respecto a la base del dictamen del Instituto de Reformas Sociales que se refiere al reconocimiento, por parte de la Compañía, de personalidad jurídica al Sindicato de los ferroviarios.

### LAS HUELGAS EN BARCELONA

Al hacer referencia a las noticias que se reciben de Barcelona, dijo que aunque la huelga textil ha quedado terminada, ahora se inicia otro conflicto por los obreros metalúrgicos de la sociedad "Radium".

Y añadió: Cuando todos creíamos que se había restablecido la tranquilidad absoluta, surge ahora el asesinato de un contramaestre metalúrgico y la amenaza de otra huelga.

### LAS GARANTIAS CONSTITUCIONALES.

Los reporters interrogaron al señor Romanones acerca de cuando acordaría el Gobierno el restablecimiento de las garantías constitucionales en toda España.

La respuesta del conde fué inconcreta, diciendo que no podía determinar si este asunto se abordaría en el Consejo del martes ó si sería aplazada su resolución para los sucesivos que se han de celebrar.

### EL CONSEJO DE ESTADO

El señor Romanones fué visitado por el presidente del Consejo de Estado señor Cobián, quien manifestó que el pleno de este organismo no se había podido reunir, por falta de número, para aprobar la concesión de varios créditos de carácter urgente, principalmente uno relativo a la adquisición de carbones.

El señor Cobián manifestó así mismo que procurará que el Consejo se reúna hoy ó mañana.

### A LEON

El exministro liberal, señor Merino, ha marchado hoy a León,

## La Unión Nacional

### UN DISCURSO DE ALBA

En los centros políticos de esta corte es objeto de los más vivos y animados comentarios el discurso pronunciado por el ministro de Hacienda, señor Alba, en el banquete celebrado anoche en el Círculo Mercantil, en honor de don Mariano Matesanz.

Muchos de los comentaristas creen ver en los conceptos y frases del señor Alba un anhelo de intentar el resurgimiento del partido de la Unión Nacional, que el actual ministro de Hacienda, Basilio Paraiso y Joaquín Costa, constituyeron hace años.

Se añade que los amigos políticos del señor Alba, formarán un núcleo alrededor de este para defender la política que contenía el programa de aquel partido.

### Créditos extraordinarios

Y VAYAN PESETAS! El lunes próximo se reunirá el pleno del Consejo de Estado para dictaminar los créditos extraordinarios solicitados por el Gobierno.

Los que serán aprobados en esa sesión, son:

Uno, por un millón de pesetas, destinado al mantenimiento de los alemanes del Camerón, internados en España.

Uno de doce millones de pesetas aplicable a nuestras bases navales.

Uno de doscientas treinta y cuatro mil pesetas para obras hidráulicas.

Y otro para la adquisición de earbones.

### En la estación del Mediodía.

UN HUNDIMIENTO

En el muelle de la estación del Mediodía, destinado a las facturaciones de gran velocidad, se ha producido un hundimiento del piso en una extensión de veinticinco metros de longitud por cinco de profundidad.

Como a la hora en que esto ha ocurrido había gran movimiento en aquel muelle, resulta verdaderamente muy grueso que no hayan ocurrido desgracias personales.

Muchas mercancías si han sufrido daños y algunas quedaron inutilizadas.

### En el río Manzanares

#### UN AHOGADO

Hoy ha ocurrido una sensible desgracia en el río Manzanares.

Varios muchachos se bañaban en las aguas del riachuelo, amenizando con juegos su baño.

Un remolino de agua arrastró a uno de ellos, llamado Ignacio Ramiro Ruiz.

Desapareció en la corriente, pereciendo ahogado.

La víctima tenía catorce años de edad.

### Hazañas de "Pasos Largos."

#### INFORMES OFICIALES

relativos al bandido "Pasos Largos" que tiene atomorizados al vecindario de Ronda y pueblos cercanos, el gobernador civil de Málaga, ha telegrafado al ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez.

Se dice que todas las supuestas hazañas y correrías del famoso bandido, se reducen a huir de la persecución de que es objeto por parte de la benemerita.

En su última "Pasos largos" encuentra la protección de algunos colonos que le facilitan comida y albergue.

Ahora, anda el bandido por la serranía de Ronda.

El gobernador de Málaga califica de fábula cuanto atribuye la prensa a "Pasos largos".

Elogia, además, el esfuerzo que las fuerzas de la guardia civil están realizando para lograr su captura, aunque todavía no ha logrado tal objeto.

### Sucesos en provincias

#### AHOGADO, EN SANTANDER

El gobernador civil de Santander comunica que estando bañando se en el muelle de Maliano, el guarua civil Justo Sevillano Ortega, se ahogó.

Su cadáver fué extraído del mar por los buzos del puerto.

#### ROTURA FATAL, EN GIJON

Dicen de Gijón que en una fábrica de electricidad, se produjo una rotura en la correa de transmisión. Resultaron cuatro heridos. Uno de ellos murió. De los tres restantes, uno sufre lesiones graves y los otros dos están leves.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Emilio Ferrera y Hermano

Quiluar Martell II 12 14 16 y Martinez Campos 19 21

HIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRERIA EN GENERAL, C. DE FERROVARIOS, MANTENIMIENTO DE FERROVIARIOS, MANTENIMIENTO DE FERROVIARIOS, MANTENIMIENTO DE FERROVIARIOS.

Crema Servus la mejor para calzado

No ensucia

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Financiación al 5 00 por 100 anual

Agencia: ROMERO Y HERMANO del Príncipe, 10

AGRICULTORES. VUESTRO DEBER ES AUMENTAR LA COSECHA DE CEREALES

Podeis conseguirlo con muy poco gasto empleando EL FERTILIZADOR RADIACTIVO H.R.C.

PODEROSO ESTIMULANTE DE LOS ABONOS QUÍMICOS Y NATURALES, A LA VEZ EFICAZ INSECTICIDA.

Para detalles a: OTTO MEDEM. MÁLAGA. Prim. N.º 2.

Emplastos Alcock

Marca Aguila. El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Tos, Resfriados, Pulmones débiles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio o dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitete una píldora

Tomad UNA Píldora Brandreth (Fund. en 1752)

Para Estómago, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.

SE VENDE EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

